

आकाशवाणी, गोरखपुर

दिनांक-31 अक्टूबर 2024

सान्ध्य समाचार

उत्तर प्रदेश में आज प्रकाश पर्व दीवाली धूमधाम से मनाया जा रहा है। इस दिन अपने अपने घरों को दीपक से सजाने के साथ मां लक्ष्मी और गणेश की पूजा कर धन और समृद्धि का आशीर्वाद लिया जाता है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने भी आज गोरखपुर के वनटांगिया गांव जंगल तिनकोनिया नंबर तीन में वनवासियों के साथ दीवाली मनाकर पर्व की खुशियां साझा कीं। वनग्राम में आयोजित दीपोत्सव में मुख्यमंत्री ने एक बार फिर सामाजिक एका का मंत्र देते हुए जाति, क्षेत्र, भाषा आदि के नाम पर समाज को बांटने वाले लोगों पर करारा प्रहार किया। इसके पूर्व मुख्यमंत्री ने आज अयोध्या में सबसे पहले हनुमानगढ़ी में बजरंगबली का दर्शन पूजन किया। यहां पूरे विधि-विधान से दर्शन-पूजन करने के बाद मुख्यमंत्री श्रीरामजन्मभूमि पहुंचे, जहां उन्होंने रामलला की पूजा-अर्चना की और जनमानस के सुखी व स्वस्थ होने की प्रार्थना की। इसके बाद मुख्यमंत्री अभिराम दास वार्ड स्थित मीरापुर बुलंदी दलित बस्ती पहुंचे। यहां उन्होंने दलित महिलाओं को दीपावली पर उपहार स्वरूप मिठाई एवं वस्त्र वितरित किये साथ ही छोटे बच्चों को चॉकलेट भी दिया।

अयोध्या में कल सरयू नदी के तट पर भव्य दीपोत्सव मनाया गया। इस अवसर पर केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत, प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और अन्य गणमान्य लोगों के साथ हजारों श्रद्धालु मौजूद थे।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि यह वर्ष अयोध्या के लिए विशेष और दिव्य है। 500 वर्षों का इंतजार इस वर्ष 22 जनवरी को खत्म हुआ और भगवान राम नए बने मंदिर में लौट आए। केंद्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने कहा कि भारत के प्रति विश्व का नजरिया बदल गया है। जिस गति से देश ने प्रगति की है, उससे पूरी दुनिया भारत की ओर देख रही है। केंद्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने श्री राम मंदिर में पूजा-अर्चना की और सरयू आरती में भाग लिया। दीपोत्सव से पहले उन्होंने पर्यटन ऐप लॉन्च किया और अयोध्या के मेयर द्वारा लिखित पुस्तक का विमोचन किया। राज्य सरकार ने अयोध्या में सरयू नदी के घाटों पर 25 लाख से अधिक मिट्टी के दीये जलाकर विश्व रिकॉर्ड बनाया। इसी के साथ ही एक और विश्व रिकॉर्ड प्रदेश सरकार ने बनाया, जिसमें 1,121 बटुकों ने एक साथ आरती कर विश्व कीर्तिमान बनाया है।

दीवाली पर्व पर आज को लमही स्थित सुभाष भवन में मुस्लिम महिलाओं ने भगवान राम की आरती उतारी। मुस्लिम महिला फाउंडेशन एवं विशाल भारत संस्थान के संयुक्त तत्वावधान में जुटी मुस्लिम महिलाओं ने दीपावली के नाम पर नफरत फैलाने वालों को बड़ा संदेश भी दिया। इसके पहले मुस्लिम महिलाओं ने अपने हाथों से रंगोली बनाई। भगवान श्रीराम की प्रतिमा को पुष्पों से सजाया और उर्दू में लिखी राम आरती का गायन करते हुए भगवान की आरती उतारी।

पूर्वी उत्तर प्रदेश में कल यानी पहली नवंबर से धान खरीद शुरू हो जाएगी। लखनऊ संभाग के जनपदों में खरीद अलग-अलग तिथियों में रखी गई है। लखनऊ संभाग के लखनऊ, रायबरेली व उन्नाव में पूर्वी उत्तर प्रदेश के साथ पहली नवंबर से खरीद शुरू होगी, जबकि हरदोई, लखीमपुर खीरी, सीतापुर में पहली अक्टूबर से धान खरीद चल रही है। धान का न्यूनतम समर्थन मूल्य 2300 रुपये व धान ग्रेड ए का 2320 रुपये प्रति कुंतल निर्धारित किया गया है। पूर्वी उत्तर प्रदेश के जिन संभागों में कल से धान का कृय होगा, उनमें चित्रकूट, कानपुर, अयोध्या, गोरखपुर, देवीपाटन, बस्ती, आजमगढ़, वाराणसी, मीरजापुर व प्रयागराज संभाग शामिल हैं। पूर्वी उत्तर प्रदेश में धान खरीद की प्रक्रिया 28 फरवरी 2025 तक चलेगी।

लौह पुरुष सरदार वल्लभ भाई पटेल की 150वीं जयन्ती आज प्रदेश भर में मनाई जा रही है। विभिन्न राजनीतिक और सामाजिक संगठनों की ओर से तरह तरह के कार्यक्रमों का आयोजन कर सरदार पटेल को श्रद्धांजलि अर्पित की जा रही है। इसी क्रम में आज उपमुख्यमंत्री बृजेश पाठक और जल शक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह ने लखनऊ के हजरतगंज जीपीओ स्थित सरदार पटेल की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। उसके बाद उपमुख्यमंत्री ने मौजूद लोगों को एकता की शपथ भी दिलाई। उन्होंने कहा कि भारतीय समाज में लौह पुरुष ने एकता और बंधुत्व की जो भावना पैदा की उसे भुलाया नहीं जा सकता। उधर, लखनऊ में सशस्त्र सीमा बल-एसएसबी के द्वारा रन फॉर यूनिटी का आयोजन किया गया। आयोजन में एस एस बी के 200 जवानों और 20 अधिकारियों ने जी-ट्वेंटी मार्ग पर पांच किलोमीटर तक दौड़ लगाई। इसके पूर्व उन्होंने दौड़ में शामिल जवानों को राष्ट्रीय एकता की शपथ भी दिलाई।

बदायूं जनपद के मुजरिया थाना क्षेत्र स्थित मुजरिया गांव के पास आज सुबह तेज रफतार ट्रैक्टर ट्राली व मैक्स पिकअप की टक्कर में छह लोगों की मौत हो गई और पांच लोग घायल हो गए। डीएम निधि श्रीवास्तव और एसएसपी डॉ. बृजेश सिंह घटनास्थल पर पहुंचकर सभी घायलों को अस्पताल भिजवाया।
